

民情笔记  
群众路线特别报道

# 棚改小区开起物业联席会

志愿服务积分制带动业主参与小区管理



文明城市 建和谐物业

指导单位:济南市文明办  
济南市住房保障管理局

本报记者 喻雯

棚改回迁小区也将有联席会议制度。在天桥区,除了商品房小区外,棚改回迁小区集中是一大特点。为了做好管理工作,天桥房管局探索将联席会议制度在这类小区开展。此外,为了增强业主参与小区管理的意识,他们还推出“志愿服务积分制”,业主物业全都动起来,共同管好小区。



鲁能康桥社区志愿者参与社区管理,参与河道巡逻。 本报记者 蒋龙龙 摄

## 棚改回迁小区 开起联席会

## 志愿服务可积分 业主主动管小区

## 专项培训 提升物业服务水平

“小区车辆停放无序,有占用消防通道的问题;小区自建成以来没有健身器材,住户晨练没有设施;电动车、自行车没有固定的停放地点,建议在小区修建一个车棚。”在盛世名门小区召开的第一次联席会议上,居民代表就给联席会议提出了三个问题。

与其他商品房小区不同的是,盛世名门是一个棚改回迁小区,这种类型的小区在天桥区比

较集中。据了解,目前天桥区已经交付的棚改回迁小区共有八个片区,回迁业主过万户。这些小区以回迁业主为主,有部分商品房业主,既有低保人群,也有廉租房住户。

越来越多的回迁居民入住新小区,从低矮平房搬进高楼,生活方式也在改变。物业服务如何保障也成了需要及时解决的问题,天桥房管局将联席会议制度引入了棚改小区。

针对小区的矛盾、难点,除了物业的管理服务,天桥在小区推行志愿服务“积分制”管理,让热心业主参与到小区的管理中来,增强小区居民的认同感和归属感。

目前,馆驿街西社区推出志愿服务“积分制”管理模式,以积

分的形式鼓励居民志愿参与社区内环境整治、治安维护、文明城市创建等活动,以季度为单位对满100分的志愿者进行表彰和奖励,让为社区做出贡献的热心人得到回报,极大地调动了业主参与社区服务的积极性。目前积

小区日常管理矛盾多,难点多,是目前物业管理中普遍遇到的问题。在天桥区房管局副局长张晨光看来,如何让物业公司明确管理职责,自身不断提高,是做好管理的关键。“我们提前做好准备,避免各种矛盾纠纷的发生,远比等到发现问题后再去解决效率要高。”

上个月,在一次热线活动中,天桥区房管局物业科科长王海得知,花样年华小区业主家的下水道总是出问题,物业公

司多次疏通后仍没能解决。物业想动用维修资金对下水道做彻底维修,但是对一些程序问题不了解。

“当时我就想着帮助业主尽快申请维修资金。”王海说,他发现,物业公司对维修资金的审批程序以及所需的申请材料等都不清楚,而且也不清楚需要有专业资质的队伍维修等。在房管局的帮助下,原本5个工作日审批下来的维修资金,仅用两天就审批通过。

盛世名门小区联席会议召开没过几天,小区物业就对地面车辆进行综合整治,办事处联系体育局将健身器材运进了小区,小区车棚修建事宜也得到了落实。据了解,目前宝华街办事处宝华新区、北坦办事处济安新区、聚贤北区物业管理联席会议制度建设正在筹备中。

此外,刘家庄社区率先在聚贤南区成立楼宇党支部,以党员相邻相近为原则,以楼栋单元为

单位建立“单元党小组”,并根据党员数量划分责任区,一个责任区为“一格”,党员在这个格中起到带动作用,同时为居民提供多种服务。

天桥区房管局副局长张晨光介绍,为了做好回迁小区的物业管理,天桥区的专业物业提前介入棚改小区,抓好入户接管,为后续管理减小阻力。2009年以来天桥区90%的回迁小区均由天房物业中心接管并开展服务工作。

将开展工作、参与活动情况打分后据实记载,为换取奖品或服务累积分值提供依据;每季度以公益服务“积分榜”的形式在社区公布。目前,志愿服务“积分制”管理已在纬北路街道办事处9个社区推广。

热点问题,对物业公司做好专项培训。

此外,为了更好地发挥物业企业的示范带头和引领作用,今年天桥区房管局组织部分优秀企业组建了互促会,针对行业发展方向、物业管理思路创新、物业管理工作中遇到的问题,好的经验做法定期进行交流。建立网络平台,利用物业行业QQ群,及时发布行业信息,下发通知文件,提供了便捷的信息交流通道。

良缘庆典 生日祝福 宝宝诞生 老人寿辰 金榜题名 乔迁新居 答谢师恩 佳期预告……

近期优惠:

- 1.凭齐鲁晚报2013年订报收据均可免费刊登2块祝福;
- 2.金秋买赠温馨回馈,凡个人交费刊登祝福的,交多少钱就送同等价值祝福一次;
- 3.凡致电本栏目电话,前来订阅2014年全年齐鲁晚报,均可免费刊登2块祝福一次。

登报纸  
送祝福

登报纸  
送祝福